

医改方向确定“高诊费低药费”

逐步取消医疗机构销售药品加成 公众担心：就怕诊费提高了，药费又降不下来

意见要点

鼓励公立医院销售药品零加价

按照“医药分开”的要求，改革医疗机构补偿机制，逐步取消医疗机构销售药品加成。改革过渡期间，要逐步降低医疗机构药品加价率，在总体不突破15%的前提下，可按价格高低实行差别加价政策。必要时对高价药品实行最高加价额限制。中药饮片加价率标准适当放宽。鼓励地方结合公立医院试点改革，统筹开展公立医院销售药品零加成改革。公立医院取消药品加成后减少的收入，可通过增加财政补助，提高医疗服务价格和设立“药事服务费”项目等措施进行必要补偿。

降低大型医用设备检查和治疗价格

降低大型医用设备检查和治疗价格，降低偏高的医用设备检查和治疗价格，促进医用设备检查和治疗设备集约化使用。加强医疗器械价格管理，合理控制医疗服务价格项目外单独收费的医疗器械范围。对单独收费的品种，要建立目录进行管理。对高值特别是植(介)入类医疗器械，可通过限制流通环节差价率、发布市场价格信息等措施，引导价格合理形成。

提高体现医务人员技术劳务价值的诊疗费用价格

重点改革医疗服务定价方式，合理设立医疗服务价格项目。根据医疗机构等级、医师级别和市场需求等因素，对医疗服务可以制定不同的指导价格。逐步拉开价格差距，促进患者合理分流。提高体现技术和劳务价值的医疗服务价格，合理调整非营利性医疗机构基本医疗服务价格，逐步提高中医和体现医务人员技术劳务价值的诊疗、手术、护理等项目价格。

提高诊费，降低药价。昨日，国家发改委网站公布《改革药品和医疗服务价格形成机制的意见》，明确了医改方向。《意见》提出了改革的目标和任务：到2011年，政府管理医药价格方法进一步完善，企业和医疗机构价格行为比较规范，市场价格秩序逐步好转，药品价格趋于合理，医疗服务价格结构性矛盾明显缓解。

晚报记者 邢进 实习生 孟丽君 李恒

【医院反应】降低药价，政府补偿机制必须跟上

郑州人民医院副院长孙世龙认为，降低药品价格，相关的补偿机制必须要跟上。卫生行业对医院的管理，有一个指标，药品收入不能超过总收入的50%，这是衡量一个医院管理水平的重要标志。“管理水平越高的医院，药品收入的比例就越低”，而药品实现零加成销售之后，医院收入方面就会出现近

50%的空缺。诊疗费用虽然也会随之提高，但是它的提高部分肯定不足以抵消药价零加成造成的差额。如果财政补偿不能及时跟进，医院如何生存和正常运转，就成了一个大问题。“南方部分省市已经在这方面做出了积极探索，比如由财政承担医务人员的基本工资”。

【公众声音】就怕诊费提高了，药费又降不下来

对于“提高诊费，降低药费”的提法，公众表达出的，更多的是不安。市民王女士听到这个消息的第一反应就是，“什么？诊费还要涨？”对此，她表现出了相当程度的疑虑，“我们就怕改革不彻底，不到位，诊费是提高了，药费又降不下来，这样一来看病会越来越贵。”王女士的想法颇具代表性，在新浪网上，关于这条消息的评论已超过1500

条，不少网友都表示，怕是变相涨价，只怕到头来药价没有降下去，诊疗费也名正言顺地涨起来了。

针对这些声音，市民李先生则表示，最简单的办法是学习西方模式，彻底实行“医药分开”，所有医院不准卖药，只能开处方（通用药名），然后由患者自愿到各大药店根据通用药名自愿选择厂家取药。

【卫生部门】诊疗费用不会随意涨价，将经过详细测算

针对公众的疑虑，省卫生厅相关负责人表示，在降低药价的同时，适当提高诊疗费用，这是对医疗机构的一种补偿。但绝不是说，诊疗费用可以不经测算，随意涨价。医疗服务项目必须遵循“合理定价”的原则。

“不可能像公众担心的那样，提价部分提得高，而降价部分降得少”，具体如何定价，相关部门要进行详细的测算和论证，要保障患者用最便宜的价格享受到最优质的医疗服务和检查。

200万！ 郑州市重奖建业俱乐部

本报讯 河南建业队在今年中超联赛中取得了第三名的历史最好成绩，并首次获得代表中国参加亚洲杯足球赛的资格。球队优异的表现赢得了球迷的一致好评，也受到了郑州市委、市政府的高度赞扬。昨天郑州市为建业俱乐部举办了晋级亚冠联赛庆功会，王文超、赵建才、胡荃、刘东、张学军等领导出席庆功会。建业队获“郑州市新长征突击队标兵”荣誉称号及200万元重奖，奥里萨德贝等几名外援还成为郑州市荣誉市民。

省委常委、郑州市委书记王文超在庆功会上做了重要讲话。王文超说：“16年来，建业队敢打敢拼、不屈不挠，走出了一条河南足球健康发展之路，也充分体现了河南人坚韧、顽强的精神。”王文超勉励建业队：“现在球队拿到亚冠资格，已经走出国门，走向世界，应该说是实现了一个初步目标。在这个基础上，应该有更高的目标，要有更充分的思想准备、更高昂的斗志，和我们这个城市一起，走出国门，走向世界。”

晚报首席记者 郭韬略

我省报告两例 甲流死亡病例

本报讯 昨日，省卫生厅就我省甲型H1N1流感最新疫情进行了通报。截至11月22日，我省累计报告甲型H1N1流感确诊病例2361例，已治愈1990例。累计确诊35例重症病例，其中死亡2人。第2例死亡病例为郑州大学第一附属医院11月21日中午收治的重症病例，经抢救无效于11月22日早晨死亡。

我省流感哨点监测结果显示，上周我省流感样病例占门诊就诊病例总数比例为12.95%，流感病例占流感样病例的比例为57.56%；甲型H1N1流感病例占流感病例的比例为83.24%，表明甲型H1N1已经成为流感主要流行株。

晚报记者 邢进 实习生 孟丽君 李恒

六成前列腺疾病患者冬季病情加重



张理军 郑州博大泌尿外科医院主任
2007年《前列腺疾病的物理治疗》获中华医学科技进步奖

近30年来一直致力于男性泌尿生殖系统疾病的诊疗和研究，在对久治不愈的慢性前列腺炎、生理功能障碍、各类泌尿生殖感染、男性不育症等疾病的临床诊断和治疗上，有着深厚的理论基础和丰富的临床经验。在运用现代先进技术，如“腔内定位介入技术”和“涡流磁透析技术”方面等取得突破性进展。

进入冬季，许多前列腺疾病患者久违的尿频、尿急又找上门来。前列腺疾病门诊患者也剧增。冬季是前列腺疾病的高发季节，据统计，六成前列腺疾病患者冬季病情加重或反复发作。为此，笔者专门采访了我省首家泌尿外科医院——郑州博大泌尿外科医院前列腺分型诊疗中心的张理军主任，张主任特别提醒：前列腺疾病的易发人群一定要在加强前列腺保护的同时，密切关注可能出现的症状，发现问题立即就医。

前列腺最怕过冬

据郑州博大泌尿外科医院张主任介绍，前列腺疾病的发病和季节有很大的关系，寒冷的天气对前列腺有着很大的不良影响。冬季是前列腺疾病的高发期，很多患者的病情会随着气温的降低而加重。这是因为在低温下，前列腺交感神经的兴奋性会显著增强，使前列腺腺体收缩，造成慢性充血，导致尿道内压力增加。尿道情况的变化又会加重前列腺液的淤积，导致前列腺疾病发作，使患者出现尿频、尿急、夜尿多、尿痛，会阴、睾丸疼痛等症状。

另外，由于天气变冷，饮水量和户外活动的机会减少也会使排尿次数减少，新陈代谢速度变慢

也会加重前列腺炎的症状。所以，每到冬季降温的时候，去泌尿科就诊的前列腺炎患者就会急剧增加。尤其是对于那些已经患上前列腺疾病的患者来说，冬季的复发机率更高。临床统计显示，6成以上的前列腺疾病患者会在冬季复发或加重。

当心急性变慢性

由于很多人不了解前列腺疾病在冬季最易发病和复发，因此，即使出现了症状，也可能认为是小毛病而不加理会，这样一来，就极易使急性前列腺炎迁延为慢性前列腺炎。郑州博大泌尿外科医院张主任特别提醒：由急性发展为慢性后，治疗起来难度就会大得多。因此，男性朋友一定要了解前列腺炎的典型症状，一旦发现尿频尿急、会阴部不适等症状，就应及时到专业医院进行诊疗。

急性前列腺炎的主要症状为会阴部胀痛不适，小腹隐痛较明显，可向腰骶部、阴囊部及大腿根部放射。慢性前列腺炎的主要症状是尿频和排尿不尽感以及尿道灼热和发痒。疼痛往往是胀痛和抽痛，向阴茎头及会阴部放射，并有耻骨上及腰骶部不适。患者常有前列腺溢液，多发生于排尿终端或大便用力时，尿道口流出白色分泌物等。

技术链接 涡流磁透析技术， 实现三通，杜绝复发

涡流磁透析技术是集磁能介入、电感应、电渗透的综合治疗方法。在高频电磁场的强力穿透作用下，药物能快速突破前列腺脂质包膜，全面增强炎症组织对药物的有效吸收，迅速溶解腺小管腺性堵塞物，快速疏通前列腺腺小管，促进前列腺腺体内的各种病原体等有害物质排出。同时通过微创物理作用使病变组织细胞脱水缩小、细胞代谢紊乱，发生变性、凝固、坏死、脱落，正常组织管口被疏通，其内炎性渗出物、坏死组织、病原体及其毒素被磁能漩涡形成的负压吸引排除体外，从而使病变组织缩小恢复正常。

一通脂溶性包膜：

涡流磁透析技术，在高频电磁场作用下，改变了包膜细胞的排列，从而消除了前列腺脂质包膜的屏障作用，使药物能够顺利进入前列腺腺管内，在前列腺局部形成高于血液浓度10-15倍的药物离子堆，彻底杀灭前列腺内的病菌、支原体、衣原体等微生物。

二通腺导管：

涡流磁透析技术在高频电磁场作用下，前列腺内液形成腔内涡流，不断清洗前列腺的内环境，使前列腺组织通透性增高，药物离子可直接进入腺管中将致病细菌杀灭和消除，使腺体内的病原体等各种有害物质正常排出，使小腺管恢复正常，从而消除炎症。

三通尿道：

涡流磁透析技术能快速使病变组织细胞脱水缩小，细胞代谢产生紊乱，发生变性、凝固、坏死、脱落、腺体变形萎缩，从而使腺体缩小恢复至正常水平，消融增生的前列腺组织，解除排尿困难，消除会阴部胀痛、尿频、尿急、尿痛等临床症状。

(郭世玉)

【健康课堂】 前列腺炎的自我诊断

前列腺炎类型不同症状多样，轻重亦千差万别，有些可全无症状，有些则浑身不适。常见的症状大致有以下几个方面。

- 1.排尿不适：**可出现膀胱刺激症状，如尿频、排尿时尿道灼热、疼痛并放射到阴茎头部。清晨尿道口可有粘液等分泌物，还可出现排尿困难的感觉。
- 2.局部症状：**后尿道、会阴和肛门处坠胀不适感，下蹲、大便及长时间坐在椅凳上胀痛加重。
- 3.放射性疼痛：**慢性前列腺炎的疼痛并不只局限在尿道和会阴，还会向其附近放射，以下腰痛最为多见。另外，阴茎、精索、睾丸阴囊、小腹、腹股沟区(大腿根部)、大腿、直肠等处均可受累。需要指出的是，慢性前列腺炎引起的腰痛在下腰部，

与骨科原因的腰痛如肌筋膜炎、腰肌劳损等虽易混淆，但后者多在系皮带处附近，较前列腺炎引起的腰痛位置偏高，可以鉴别。

- 4.性功能障碍：**慢性前列腺炎可引起性欲减退和射精痛，射精过早症，并影响精液质量，在排尿后或大便时还可以出现尿道口流白，合并精囊炎时可出现血精。
 - 5.其它症状：**慢性前列腺炎可合并神经衰弱症，表现出乏力、头晕、失眠等；长期持久的前列腺炎甚至可引起身体的变态反应，出现结膜炎、关节炎等病变。
- 当男性朋友出现以上任何一个症状时，都应及时去专业泌尿外科医院就诊，尤其是青年男性当前列腺疾病影响到了性功能的时候，更要及时到医院进行检查，以便找出病因进行针对性治疗。

《男性健康，有问必答》免费健康咨询栏目

由郑州博大泌尿外科医院提供专业支持。如果男性朋友在前列腺疾病、性功能障碍、泌尿生殖感染、生殖整形、不孕不育、泌尿结石等任何有关男性生殖健康方面的问题，您均可通过拨打

我省首条男性生殖健康咨询专线
400-8830-120 免国内长途费

或点击www.bdmn9999.com与专家及时沟通，届时专家咨询顾问团的权威泌尿专家将为您全面解疑答惑。